

湖州开稳“关爱班车” 为老同志带来“爱与陪伴”

本报讯(见习记者 韩林园 通讯员 刘慧 史媛)家住湖州市吴兴区的徐胜芳身体尚可,喜欢外出散步。近日,社工如约敲响徐胜芳家门,陪她散步、聊天。每月固定时间,志愿者都会上门,通过倾听、陪伴等方式为徐胜芳提供精神慰藉服务。

这是湖州市委老干部局“爱与陪伴”精神慰藉工作的一个缩影。为向老同志提供更精准的服务,今年以来,湖州市委老干部局依托公益创投项目,积极开展湖州市“爱与陪伴”老干部精神慰藉服务。

湖州市委老干部局通过基础性走访,将市区老同志按照居住情况划分为独居、空巢、与子女或保姆同住、常住医院及养老院四个类别,并与社工组织合作,根据实际情况制定个性化服务清单,进行阶段化上门陪伴、聊天服务,使“爱与陪伴”常态化。

志愿服务团队由接受过专业培训的社区退休干部、社工和持证养老护理员等人员组成,以1个团

队结对若干老同志的“1+N”结对服务模式,每月定期上门1-2次。

“爱与陪伴”不仅提供精神慰藉服务,近日,爱心志愿者带着理发工具,来到老同志吕同吉家中,开展一月一次理发服务。早前志愿者上门走访时,了解到吕同吉外出不便,每月理发成难题,便立即联络协调,派专业理发师上门服务。

“爱与陪伴”老干部精神慰藉服务是湖州“银领共富班车”之“银领长者关爱班车”的一项重要惠老为老项目。

今年以来,为开稳“银领长者关爱班车”,湖州市委老干部局强化社会资源整合,积极探索建立社工、社区、社会“三社联动”新型服务机制,积极推进“四就近”服务提质升级。如上半年,湖州市委老干部局工作人员带领专业施工团队前往老旧小区,围绕老同志家中如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进以及辅助器具配备5方面进行定制化改造。



志愿者上门理发。

截至目前,湖州市委老干部局已完成首批居家离休干部家中的适老化改造,即将开启第二批房屋适老化改造行动。

洞头: 下乡义诊送健康

本报讯(通讯员 郭海芳)近日,温州市洞头区委组织部、洞头区慈善总会、洞头区老科技工作者协会联合开展洞头区老干部“一月一礼堂”暨下乡义诊志愿服务活动,退休医生们来到霓屿街道下郎村,为村民送健康。

活动当天,温州医科大学附属第一医院神经内科、心血管科专家为前来义诊的村民提供测量血压、内科、外科(骨伤科)、B超、检验、骨科疾病筛查、赠药等服务,并耐心解答村民疑惑,普及健康知识,详细介绍防病和养生知识等。

此次义诊活动得到村民一致好评,他们纷纷表示,不仅能在家门口享受到优质医疗服务,还进一步提升自身健康意识,希望这样的便民服务今后能多开展。

钱塘邻里社区召开“60+”民情恳谈会 留住年轻人 得先留住他们父母



居民进行来料加工。

本报讯(记者 孙磊)杭州市钱塘区白杨街道邻里社区是杭州第一个专门为外来务工者提供服务的社区,这里居住了来自全国28个省份的1万多名“杭漂”,平均年龄仅21岁。

今年国庆长假前,这个年轻社区却召开了一场“60+”民情恳谈会,与会者都是“老漂族”。此举深意何在?记者来到邻里社区党群服务中心,做了回“旁听生”。

参加恳谈会的“老漂族”来自天南地北,曾从事各行各业,有物流公司主管,有国企骨干,也有村委干部。如今,“漂”到杭州的他们,大多都成了邻里社区志愿者。恳谈会上,他们根据日常所见所需,对社区服务提出意见、建议,如

希望小区门口设置公共自行车租赁点、公交车运营时间能否提前等等。

现场,社区书记张敏华回应:“新增公交站点和公共自行车租赁点,都已经有了眉目了。”

“敏华书记有承诺,我们放心。”64岁的许良中在安徽老家当过村委会主任,他说,自己已在钱塘区生活10多年,每年春节几乎都在邻里社区过,大家一起包饺子,特别温馨。张敏华说,最近社区摸底后了解到,今年国庆不回原籍的“老漂族”有160多人,社区将在国庆期间为大家组织丰富的节日活动。

同样来自安徽的吴美娟也对社区贴心服务很满意。她说,今年9月,社区启动“共富”工坊,开展来料加工业务,这让她在孙辈上学后,可以通过做些手工活增加收入。

近年来,邻里社区“老漂族”比例逐年走高,这也对社区服务提出更高要求,邻里社区正加快探索现代社区全生命周期服务。

张敏华打开一份《融合型工业

大社区建设十条指引》,这是钱塘区委组织部为打造现代社区专门制定,其中很多做法已在邻里社区先行先试。如组建“老漂”群体党支部,推动组织体系嵌入流动人口“神经末梢”,累计开展留杭人员年夜饭等专项活动100多场。同时,钱塘区社会发展局以邻里社区为试验田进行探索,每年重阳节组织百家宴、邻里节活动,帮助“老漂族”融入新的“朋友圈”;对独居孤寡老人每周开展入户走访,遇台风大雨等恶劣天气及时提醒,每月提供健康义诊,接种疫苗来回接送……为杭州乃至浙江破题工业大社区治理提供经验。

“想留住年轻人,就得让他们的父母也留得住。”钱塘区委组织部相关负责人介绍,该区将聚力破解融合型大社区大单元流动大、治理难、融合慢等关键问题,深入推进城乡社区现代化建设,打造人民幸福美好家园,让奋斗者实现事业成功之梦,也让他们的父母尽享晚晴宜居之乐。



扫码看视频

衢州: 活动有了新去处

本报讯(通讯员 沈丛闻)近日,衢州市老年活动中心新址揭牌,衢州老人又有好去处。

据了解,中心新址于今年6月完成竣工验收,以“天人合一 顺其自然”为设计原则,将山、石、水景融于建筑中。

其内部功能更是强大,中心建筑面积约11175.26平方米,集学习阅读区、文化展示区、体育娱乐区、健康服务区于一体,设置衢州市老年电视大学、衢州老年开放大学直属教学点、市中医医院老年人活动中心医疗服务站,室外有门球场、气排球场、羽毛球场、25米泳池、环形景观步道,满足老年人学习、娱乐、健身、社交、养生等各方面需求。

揭牌仪式当天,还举办了由衢州市卫生健康委主办的为老服务主题活动暨市老年电视大学开学典礼活动。

市老年电视大学学员代表王秀芹说,自己赶上了一个美好时代,一定珍惜这个学习交流平台,老有所学、老有所乐。